

युवा जगायेंगे जागरूकता की अलख

मतदाता शिक्षण-सहभागिता कार्यक्रम

- 150 स्वयंसेवी समूहों के हाथ होगी कमान, 25 को मनेगा मतदाता दिवस
- गणतंत्र दिवस पर वच्चे निकालेंगे झांकी, ऑनलाइन विजय प्रतियोगिता

वाराणसी, कार्यालय प्रतिनिधि : अबकी विधानसभा चुनाव में खासकर युवा वोटों को मतदान के प्रति जागरूक करने हेतु विशेष अभियान चलाया जाएगा। इस निमित्त मतदाता शिक्षण एवं सहभागिता कार्यक्रम (स्वीप) संचालित होगा। जनपद में इसकी कमान 150 स्वयंसेवी समूहों व स्वैच्छिक संगठनों के हाथ रहेगी।

उपजिला निर्वाचन अधिकारी रामयज्ञ मिश्र ने बताया कि अबकी मतदान में अधिक से अधिक लोगों को सहभागिता तय

करने के साथ ही जनसामान्य के वोट का प्रतिशत बढ़ाने के लिए भारत निर्वाचन आयोग की ओर से दिया-निर्देश जारी किया गया है। इसके तहत संचालित होने वाले मतदाता शिक्षण एवं सहभागिता कार्यक्रम (स्वीप) के मोडल अधिकारी अरविंद मिश्र ने बताया कि 25 जनवरी को राष्ट्रीय मतदाता दिवस के रूप में मनाया जाएगा। जिला विद्यालय निरीक्षक/क्षेत्रीय उच्चशिक्षा अधिकारी जनपद के समस्त इंटर व डिग्री कॉलेजों के प्राचार्यों संग बैठक करके युवा मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करेंगे।

वनारस हिंदू विश्वविद्यालय, संपूर्णानंद संस्कृत विश्वविद्यालय, काशी विश्वपीठ, राष्ट्रीय सेवा योजना, एनसीसी, स्काउट गार्ड के कार्यकर्ता भी मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के साथ ही राष्ट्रीय मतदाता दिवस कार्यक्रम को प्रभावशाली व सफल बनाने में

महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। इसके लिए मैराथन रैली, मानव श्रृंखला का भी आयोजन होगा। मंडलतीय क्रोड अभिकारी मतदाता युवा जागरूकता व युवा स्पर्धा का अंतर्विभागीय आयोजन करेंगे। आर्टोआई करौदी के प्राचार्य मतदाता दिवस सफल बनाने में सक्रिय सहभागिता निभाएंगे। रैली व युवा स्पर्धा कार्यक्रम के लिए टी-शर्ट, बैग, बैज आदि लीड बैंक यूनियन बैंक ऑफ इंडिया के प्रबंधक की ओर से वितरित किया जाएगा।

प्रत्येक निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी अपने-अपने विधानसभा क्षेत्रों में हर एक मतदान स्थल पर राष्ट्रीय मतदाता दिवस का आयोजन करेंगे। इस मौके पर बीएलओ मौजूद रहेंगे। नए बने युवा मतदाताओं को फोटो पहचानपत्र भेंट कर बैज लगाकर उनका सम्मान करेंगे। साथ ही भारत निर्वाचन आयोग की ओर से मतदाता शपथ

दिलवाएंगे। दूरदर्शन व आकाशवाणी के निदेशक अपने यहां कार्यक्रमों की प्रस्तुति तथा एफएम चैनलों से समन्वय करके मतदाता जागरूकता व राष्ट्रीय मतदाता दिवस से संबंधित आकर्षक कार्यक्रम कराएंगे।

गणतंत्र दिवस पर जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी की ओर से स्कूली बच्चों द्वारा मतदाता जागरूकता झांकी निकाली जाएगी। एनआईसी की ओर से ऑनलाइन क्विज प्रतियोगिता भी होगी। विजेताओं को जिला निर्वाचन अधिकारी रविंद्र द्वारा सम्मानित किया जाएगा। महिला वोटों को मतदान के प्रति जागरूक करने के लिए महिला समाज्या केंद्र से समन्वय व जिला कार्यक्रम अधिकारी व कार्यकर्ता सहभागी होंगी। जिला युवा कल्याण विभाग व नेहरू युवा केंद्र समन्वयक को भूमिका भी इसमें अग्रणी रहेगी।



वाराणसी हिन्दू विश्वविद्यालय से निकली कैडेटों की बोटर जागरूकता रैली।

जागरण

बीएचयू : मतदान का महत्व बताने निकला कैडेटों का कारवां

वाराणसी, बीएचयू प्रतिनिधि : बीएचयू स्थित 2यूपी ईएमई एनसीसी के वार्षिक प्रशिक्षण शिविर के तहत शनिवार को कैडेटों का जल्हा निकला वोटों को जगाने। लक्ष्य यही कि हर व्यक्ति बूथ तक जाए और वोट डाले। उस अधिकार का प्रयोग करे जिसकी बदौलत शक्तिशाली 'नेतृत्व' लखनऊ तक पहुंच सके। विभिन्न जिलों से आए 450 कैडेटों का कारवां बीएचयू परिसर के शिविर स्थल से नारे लिखि त्रिछायों लिए निकला। इन पर लिखा था 'वोट हमारा है अधिकार, इसका प्रयोग करे बार-बार', 'देश के विकास में अपना मतदान जरूरी है' आदि. आदि। कैप कमांडेंट ले. कर्नल आरपी राम ने रैली को खाना किया। रैली एनसीसी ग्रुप मुख्यालय 'अ' से होते हुए महिला महाविद्यालय से सिंहद्वार पहुंची। यहां से यह रविदास गेट तक गई। इस दौरान लोगों ने वोट डालने के प्रति जागरूकता भरी गई। पुनः इसी मार्ग से लौटकर रैली शिविर स्थल तक पहुंची। इसमें ले. कर्नल एस रविचंद्र, मेजर आरके पांडेय, ले. अर्. राजीव चौधरी आदि ने भाग लिया।